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w Pag. 136, Act. 8. L'esforg en les activi- 2hoomn e Clmn-2n
N tats més complexes ens faciltara Iapre- 4mintss s Os-smn
] nentatge dels procediments matematics anssmins -4
com el calcul amb unitats de temps.
SOLUCIONS DE LES ACTIVITAT:
b) 1min=60s-58s=2s
[Pagines 1361137 © 1min=60s-30s=30s
1. Les equivaléncies completes sén les segiients: d) 1min=60s-105=50s
2h+47 min = 167 min 5. Sabent que una hora sén 60 minuts. cada ctiqueta supera
10min+13s=613s una hora el temps segiient:
1h+535=3633s ) 65 min— 60 min=5 min
5h+26 min =326 min b) 120 min — 60 min = 60 min el
2. Les igualtats completes son les segiients: ©) 80 min — 60 min =20 min
568 min =9 b 28 min d) 90 min — 60 min = 30 min
253205=7h2 min ) 100 min — 60 min = 40 min
2500s=41mind0s 1) 75 min— 60 min =15 min
3.800s=1h3min20s 6. El resultat d'aquestes operacions és el segiient
3. La durada estimada en cada cas és: S D T
) Una cangé d'un disc: 2 min 57 s. + 2h 47min 325
b) Una pel Jicula: 95 min. 5h 59min 70 2
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7h 60 min
—~ 3h 52min
4h Smin

4. Les respostes sén les segtients:

) L'Informatiu comenga a les 20:55 h i acaba a les
21:40 h. per tant dura 45 minuts

21 h 40 min — 20 h 55 min = 45 min.

b) El programa “Café amb llet” comenga a les 21:40 h
iacaba a les 22:30 b, per tant dura 50 minuts

22 130 min — 21 h 40 min = 50 min.

©) El programa “Magazine™ comenga a les 18:45 h i
acaba a les 20:55 h. per tant dura 2 hores i 10
‘minuts

20 h 55 min — 18 h 45 min=2 h 10 min

& 2 Thunderbird

Paris —Los Angeles — A Paris sén les 21 h 45 min —
A Los Angeles son les 13 h 45 min.

b) L'hora de tornada de cada viatge és la segiient:
Bombai ~ Paris — A Bombai sén les 16 b 5 min —
A Paris sén 11h 5 min.

Rio de Janciro ~ Moscou —> A Rio de Janciro sén les
20 h 20 min — A Moscou sén I1 h i 20 min del dia
segtient.

‘Buenos Aires — Paris — A Buenos Aires sén la 0125
‘min del dia segtient — A Paris sén 05 i 25 min del dia
segtient.

San José ~ Barcelona — En San José sén les 07 h 35
‘min del dia segtient —> A Barcelona sén les 13 h 35
‘min del dia seguent.

Los Angeles — Paris — A Los Angeles sén les 201 19
‘min — A Paris sén les 4 h 19 min del dia segient.

2. Sia Paris sén les 9 del mati, a Nova York sén 5 hores
menys, per fant sén les 4 de la matinada:

GUIA DIDACTICA I SOLUCIONARL
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Barcelona — San José — A Barcelona sén les 22 h 24
‘min — A San José sén les 16 h 24 min

Vicens Vives a (- ) Valid. 25/06/2011

13. Si un vaixell surt de Barcelona a les 22:55 h i arriba a
Mallorcaa les 7 h. la travessia dura 8 hores i 5 minuts:

7h-22h 55 min=8h 5 min.

. Si comptem un nombre cada segon. per compiar un
‘milié de nombres tardarem 277 h 46 min 40 s:
1.000.000s - 60 s = 16.666 min
16.666 min X 60 s = 999.960 s
1.000.000 - 999.960 s =40 s

GUIA DIDACTICA I SOLUCIONARL

16.666 min : 60 min =277 h
277 h x 60 min = 16.620 min

16.666 min — 16.620 min = 46 min

. La manera com la Carme ha resolt el problema és
correcte, perd hi ha una altra forma d'expressar més
correctament el resulfat de 150 min 180 s = 2 b 33
min:

1:40 b, el vol ha durat 2 hores i 15 minuts:
1140 min—23 h 25 min=2h 15 min.

METODOLOGIA

b) Si el segon classificat va arribar 25 s abans que el
tercer, aquest va fer un temps de 14 min 48 5:

15min 135 ~255= 14 min 48 5.
©) Si el sisé classificat amiba a 1 min i 28 s del
‘guanyador, aquest va fer un temps de 16 min 11 5
14min43s+1 min28 s=16min 11
17. Si un corredor de 10.000 m recorre cada volta a Iestadi
de 400 m en aproximadament 1 min i 13 s, per tant el

seu temps a I'acabar la seva carrera serd de 30 min i
255

1min13s=60s+13s=73s.
10.000 m : 400 m =25 voltes x 73 s = 1.825 s.





